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. 1* parte-C

Para cada uma das questdes seguintes assinale a inica resposta certa.

1- Se o sistema y=A4y, com AeIR™, maco(d)=0, & estdvel mas ndo

assimptoticamente estavel, entfo:

D a matriz 4 ¢é diagonalizdvel.

O det(A4)=0.

0 a matriz 4 pode n#o ser diagonalizavel.

2- As funcdes e, 1%e*

0 formam um sistema fundamental de solugbes de (D—IXD-4)*y=0.

O sfio solugdes linearmente independentes, em IR, de (D~1}D-4)*y=0.
O séo solugdes de (D~1)Y(D-4)’y=0.

t logtr y

" 3-Aequagdo |l 1/t y'|=0

0 -1/7% » -
D admite {t,log} como sistema findamental de solugdes .
U pode ser resolvida pelo método do polinémio anulador.
O esté nas condi¢des do Teorema de existéncia e unicidade em IR”.

4- Se @(r) é uma matriz fundamental de solugdes para o sistema y'=dy (4deIR™),
entdo

0 ®(z) é solugdo de y'=A4y.

O O@)=e*d'(0), VielR P

O As solugbes de y'= 4y sdo da forma y(r)=®(?)v com ve IR™ .

. 5- A equacfo diferencial a(l+y’)+bty’y'=0, a,b clR,

(I nunca ¢ uma equacio exacta.
[0 pode ser uma equagio exacta.
0 € sempre uma equagfo exacta.

6- Se o sistema y'=Ay, AeIR*™, é estavel, mas no assimptoticamente estével, entfio
OVieald) m(A)=m(A). |
OVieo(d) Re(l)=0.

O a matriz 4 pode nfo ser diagonalizivel.
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1-a) Mostre que a equacdo diferencial e'secy—igy+ % =0 admite um factor
_integrante da forma e cos y para algum valor de a.
b) Determine o integral geral da equacéo dada.
2-a) Mostre que a mudanca de’variével (y—u), definida por y=1"u, transforma a

equacéo diferencial y'=¢""'f (?J:—) npuma equagéo de varidveis separaveis,

b)Determine uma familia de solugbes da equagdo diferencial y'= { - (lt_z) +2yr "] .
, AR sin( y;

3- Considere a equagdo diferencial
y" +a, @)y +.+a, ,(Oy+a, )y =0, ( 1)

onde as fungdes a;,i=1,...,n, sdo continuas num certo intervalo /< IR. Prove que o
conjunto das solugGes em J/ de (1) forma um espago vectorial real de dimenséio ».

, ' =y,
4- Considere o sistema diferencial <y, =y, -y, .
¥y =0
a) Escreva o sistema na forma matricial y'= 4y .
b) Usando a defini¢fio de exponencial matricial, mostre que
e =I+(sint)A+(l-cost)4>.
¢) Use a alinea anterior para escrever a solugio geral do sistema dado.
d) Determine a soluc¢do particular de
) ol
V=Ady+|0
1 /
que satisfaz a condigo inicial y(0)=0.

{ 2
5~ Considere o sistema {x =yx" =) .
- y'==x(x* - y)
~a) Determine os pontos de equilibrio.
b) Faca um esbogo do retrato de fase.
c) Comente as seguintes afirmagGes:
i) As orbitas do sistema s#o circunferéncias.
i) As solugdes do sistema s3o periddicas.
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Nota: A entrega da 3® parte implica a anulacio da classificacdo obtida nos mini-testes.
3* parte
Diga, justificando, se s&o verdadeiras ou falsas as seguintes afirmacdes:

a) Se Viedg(d)niR m,(A)=m, (1), traco(4)<0, entdo o sistema y'= Ay
estavel.

(¢

v.p.f.



b) Se 4, PeIR™ ¢ P & invertivel, entfio """ =P’ P.

%



	AcrF43.tmp
	AcrF6B.tmp
	AcrF57.tmp
	AcrF7F.tmp

